

英國要禁止非歐盟留學生打工？

內政大臣同時提議取消畢業後兩年“停留期”

本報訊 英國留學政策可能迎來“大變天”。為控制移民數量，英國內政大臣特雷莎·梅將推行一項新政，禁止非歐盟國家留學生打工。她同時提議取消留學生畢業後兩年的“停留期”，要求他們畢業後立即離開英國。

這項提議得到英國商務大臣賽義德·賈維德力挺。他表示，此舉將“切斷留學與居留權之間的聯繫”。

新政促“學完就走”

根據英國現行留學政策，在英國高等教育機構就讀的非歐盟國家留學生，滿足一定條件者可利用空閒時間打工賺錢。其中，持6個月以上學生簽證的留學生每周打工時間不得超過20小時。此外，留學生畢業後可在英國停

留兩年，以應聘並申請工作簽證。

特雷莎·梅認為，上述兩項政策加劇了英國移民問題，應取消。根據她的提議，非歐盟國家留學生將被禁止打工，並且畢業後將被要求立即離開英國。有意留在英國工作的學生，必須先回本國，向英國申請工作簽證。

同時，特雷莎·梅還發起打擊“野雞大學”的行動，準備关停870所冒牌大學，嚴防它們招收留學生。

這並非特雷莎·梅首次提出對留學生設限。她去年曾提出類似方案，遭來自自由民主黨的時任商務大臣反對，未能實施。這次，她的提議得到現任商務大臣賈維德力挺。

賈維德表示，英國歡迎留學生前往英國頂級大學學習，但這不應該成為他們留在英國居住並得

到相關福利的“橋梁”。他說：“因此，我們要切斷兩者之間的聯繫，確保只招收想來學習的人。他們完成學業後，就應立即離開。”

英國近年來留學生人數持續攀升。官方統計數據顯示，截至去年6月的一年時間內，共有121萬名非歐盟國家留學生進入英國。與此同時，只有51萬名畢業生離開，這意味著人口淨流入量多達7萬。

英國政府預測，赴英留學生數量將繼續增多，到2020年前，每年將以超過6%的速度增加。

反對者憂經濟後果

雖然特雷莎·梅和賈維德兩名“重臣”力推這項新政，但教育界和商界一些人士對此表示反對，稱這將有損英國教育系統、經

濟甚至國際影響力。

英國非營利研究機構“倫敦第一”與普華永道今年5月聯合發表的一份報告顯示，在倫敦高等教育機構就讀的留學生每年為英國經濟帶來約23億英鎊（約合36億美元）淨收益。一些大學警告，如果限制留學生的新政得以實施，上述收益可能“縮水”。

英國董事協會就業與技能部門主任謝默斯·內文表示，英國生活成本相對較高，已經使留學生不願前來或難以生存，這項提議等於“雪上加霜”，把留學生畢業生“一脚踢開”。他說：“現在，英國經濟正急需高端國際人才，如果把他们拒之門外，將嚴重損害英國經濟。從英國教育、經濟和國際影響力等方面來看，商務大臣應重新考慮這項提議。”

（新民）

威廉王子上班了

空中救護員

每天工作9.5小時



本報訊 據“中央社”7月13日報道，經過長時間的訓練與準備，英國威廉王子7月12日正式展開他加入“東盎格魯空中救護車”慈善團體的新工作，他期待新的挑戰，並坦承有些緊張。

曾擔任皇家空軍搜救隊直升機飛行員的威廉王子，在完成民用直升機訓練課程後，再接受急難救助訓練，7月12日正式加入緊急救助慈善團體“東盎格魯空中救護車”，成為一名空中救護員。

肯辛頓宮表示，雖然威廉王子展開新的工作，但仍將繼續執行王室的任務。救援工作每天約上班9.5小時，連續工作4天後可安排休班4天，之後也會安排晚班，所有的薪資收入將捐給慈善團體。（中新）

日民主黨另類廣告招攬

本報訊 據《新民晚報》昨日消息，招聘廣告總是會用“高薪”“福利好”“休假多”這類字眼吸引人才。但是，日本最大在野黨民主黨本月推出的招攬廣告很雷人。

這則招攬廣告尋找代表民主黨出戰國會或地方議會選舉的候選人，以對抗眼下“一手遮天”的自民黨。以“致具有造反精神之專業人士”為主題，廣告詞寫道：“沒休息；要挨罵；累個半死；收入減少；不保證當選。而且，代表民主黨。”這則廣告被日本媒體稱作“自虐式”廣告。（新華）

東家大嘴巴

險毀“美國小姐”

特朗普宣布競選總統

稱墨西哥移民多是“強奸犯”

本報訊 過去幾周內，“美國小姐”選美比賽被籠罩在一片陰雲之中，起因是東家之一特朗普“大嘴巴”惹禍。

上月16日，共和黨人特朗普宣布參加2016年總統選舉。然而，他在演講中稱墨西哥移民大多是“毒販”和“強奸犯”，呼喚在美墨邊境造一堵牆。

在臨時找人救場後，“美國小姐”選美比賽7月12日終於直播。來自俄克拉荷馬州的奧利維亞·喬丹巧妙機智地回答了有關種族歧視的提問，從51名美女中脫穎而出，當選本年度“美國小姐”。

报道称，特朗普的言論招致一片罵聲。美國聯合電視網、全國廣播公司等商業伙伴宣布終止與特朗普的合作，取消“美國小姐”選美比賽的轉播計劃。

此外，多名藝人放棄在“美國小姐”及“環球小姐”選美比賽中演出，前達拉斯牛仔隊的埃米特·史密斯等名人拒絕擔任評委，一些美國和拉丁美洲國家參賽選手退出比賽。

比賽主辦方緊急行動，勸說多名前美國小姐和前環球小姐擔任評委、頂替主持人，並說服Reelz有線電視台直播比賽，終於令這場選美比賽7月12日如期播出。

一些媒體注意到，往年比賽時，特朗普總會到場坐鎮。特朗普11日卻表示，他忙於競選總統，今年不會出現在現場。

由於是現場直播，不少人仍捏着一把汗，生怕有人“鬧場”。幸運的是，比賽最終順利進行，觀眾席和舞台上均未出亂子。（法晚）

人類探測器首次

近距離飛過冥王星

本報訊 據《每日郵報》7月14日電 美國“新視野”號探測器於美國東部時間14日7時49分（北京時間19時49分）近距離飛過冥王星，成為首個探測這顆遙遠矮行星的人類探測器。

“你好冥王星！我們正在距離彼此最近的地方，”“新視野”號探測器在飛過冥王星時在推特網站“發帖”說。據介紹，“新視野”號與冥王星最近時的距離約為1.25萬公里。

“新視野”號探測器於2006年1月升空，經過9年多長途跋涉，終於與冥王星“會面”。

由於冥王星從未來自地球的探測器近距離造訪過，“新視野”號“看”到的一切將被記錄下來。此後，這個探測器還將繼續前行，進入太陽系邊緣神秘的柯伊伯帶，這裡可能隱藏着數以千計的冰凍岩石小天體。

冥王星於1930年首次進入人類視野，曾被當作太陽系第九大行星。但國際天文學聯合會於2006年對大行星重新定義，冥王星“慘遭降級”為矮行星。



上圖這是美國宇航局2015年7月提供的“新視野”號探測器與冥王星及其衛星“會面”的設想圖。

右圖：迄今最清晰的冥王星照片，北京時間7月14日凌晨4點由新視野號探測器拍攝。（網絡）

高房價催生倫敦“水居族”



本報訊 英國《每日郵報》7月13日報道，當越來越多的外國投資者開始在英國買房置地時，不少倫敦本地人却過起了以船為家的“離岸生活”。一些英國媒體看到擁擠的倫敦水道，頗為自嘲地寫道，外國投資者買房如同逛超市一樣輕鬆隨意，而不少倫敦人却只能望房興嘆，“蜗居”在船屋裏。

居高不下的房價固然是催生倫敦“水居族”的外因之一。有些人迫於生活壓力而選擇水居，有些人想在漂泊中尋找歸屬感。不過，這種新型生活方式正在受到航道管理者的限制。

作為一名資深“水居族”，英國自由撰稿人亞當·韋茅斯已在

倫敦河道上生活4年，對那些住在船里的人群頗為熟悉。

韋茅斯總結，倫敦水上的船屋是一個“混合社區”。既有已經在水上生活了數十年的“老住戶”，也有一些初來乍到的年輕人。有些人無處可去，被迫水居，有些人則主動選擇船屋，比如一些負擔不起倫敦高昂生活成本藝術家、自由職業者、音樂家、學徒，正在接受培訓的教師。

韋茅斯調查後發現，選擇住在水上的倫敦人正在增加。2014年，大倫敦地區沒有固定停泊點的“持續巡航”船隻數量激增34%。英格蘭和威爾士地區的“持續巡航”船隻已有4904艘。（北晚）

近視寶寶初戴眼鏡看世界

驚喜笑臉萌化人心



本報訊 一個視力不好的人在首次擁有清晰的視野時，會呈現出一種怎樣的狀態呢？近日，美國一名26歲的母親拍攝下了自己年幼的女兒在第一次戴上眼鏡看世界的驚喜模樣，引來大批網友熱烈追捧。

據報道，這名母親名叫杰西卡，來自美國俄亥俄州的辛辛那提市。事發當天，她和老公帶年幼的女兒外出吃飯，由於孩子視力不太好，她決定給孩子戴上眼鏡並看看女兒的反應如何。

這段長達30秒鐘的視頻顯示，小家伙坐在椅子上，剛戴上這副有着粉色邊框的眼鏡時还有点不太習慣，并有些吃驚地凝

望着自己的母親。但隨着視野變得清晰，寶貝突然露出驚喜的笑容，天真可愛的神情更是萌化人心。

孩子的父親看到這一幕後也不禁一陣狂喜，呼喚着女兒的乳名讓她看向自己。小家伙也是開心地來回看着自己的父母，並始終報以甜笑。

據悉，目前這段視頻在網上已經播放了189836次，網友紛紛留言大贊寶貝“可愛”，並稱這是一個“彌足珍貴”的瞬間。孩子的母親也回應稱自己為女兒“感到高興”，看到孩子驚喜的模樣，她自己的心也被萌化了。

（中新）